
48 % 
des 
propriétaires

sont prêts 
à engager 
des travaux

45 % 
des 
propriétaires 
souhaitent 
réaliser des 
travaux

Canicules 
de l’été 2023 Hausse des tarifs 

de l’électricité 
de 10 %

Que pensent les Français 
de la rénovation énergétique ?

Baromètre septembre 2023

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Que pensent les Français 
de la rénovation énergétique ?

76 % pour diminuer leur facture 
d’énergie

63 % pour améliorer le confort du logement

33 % pour apporter une plus-value au logement

Baromètre septembre 2023

61 % 
des propriétaires ont déjà passé le pas ou 
envisagent de réaliser des travaux de 
rénovation énergétique

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Que pensent les Français 
de la rénovation énergétique ?

Baromètre septembre 2023

38 % 
des Français 
envisagent de 
changer de mode 
de chauffage

77 % 
des Français 
envisagent de poser 
des panneaux 
solaires

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Que pensent les Français 
de la rénovation énergétique ?

Baromètre septembre 2023

Augmentation 
de la TVA pour 
les travaux de 
rénovation : 
9 Français sur 
10 sont contre !

des propriétaires pensent que les 
aides de l’Etat sont insuffisantes

des propriétaires 

pensent que les travaux 

de rénovation énergétique 
coûtent trop cher

60 % 

56 % 

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Que pensent les Français 
des professionnels de la rénovation ?

Baromètre septembre 2023

Taux de confiance des Français pour 
les professionnels de la rénovation 
énergétique

des propriétaires déclarent 

que leur artisan leur a parlé 

des aides

des actifs sont prêts à 
travailler dans une entreprise 
spécialiste de la rénovation 
énergétique

63 % 

73 % 

46 % 

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Quelle est la connaissance 

des aides pour les Français ?

Baromètre septembre 2023

12 % 

44 % 

56 % 

48 % 

ne connaissent pas MaPrimeRénov’

ne connaissent pas les CEE

ne connaissent pas l’EcoPTZ

des propriétaires ne connaissent

pas Mon Accompagnateur Rénov’

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.
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Que pensent les Français de l’impact 
environnemental ?

La rénovation énergétique des logements

Facteur n°1 pour 86 % des Français

Souveraineté énergétique 

76 % estiment que la rénovation engage 
la France dans son indépendance énergétique

Équipements 

7 Français sur 10 tiennent compte 
de leur impact environnemental

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.



Baromètre septembre 2023

Quelle est la priorité des Français 
pour protéger l’environnement ?

28 % Réduire la consommation 
énergétique des logements et bâtiments

40 % Utiliser davantage d’énergies 
renouvelables

19 % Réduire l’usage de l’éclairage public

13 % Reduire les déplacements automobiles 
et modifier l’usage de la voiture

Une enquête réalisée du 19 au 21 juillet 2023 à laquelle 1 505 Français, dont 919 propriétaires, ont répondu.
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